

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。
电话:13383792808(9时至18时)

倾诉人:
青峰(化名),42岁
采访人:
记者 宋扬
采访时间:
4月14日
采访地点:
老城区迪欧咖啡厅

“婚姻对我来说就像解不开的疙瘩,越理越乱。”看得出,第二段婚姻对青峰来说非常重要,这段婚姻出现裂痕,让他痛苦万分。

青峰个头不高,皮肤黝黑,经常露出憨厚的笑容,可以看出他是一个踏实、肯吃苦、乐观上进的男人。也许正因为如此,他让两个女人为他争风吃醋,并抛弃了糟糠之妻与新欢结婚。这是真爱还是错爱呢?

两段婚姻 错爱? 真爱?

1 结发妻,不曾引起我的兴趣

我要说,我从来没有喜欢过我的前妻,可能这对前妻来说很残酷,但这是实话。我们的婚姻近乎父母包办。

我的老家在南部某县,虽然父亲是个挣工资的人,但在村里,我们家属于贫困户。我十五六岁时,还是个初中生,家人就帮我物色了对象,让我订下终身。

她是邻村人,年龄与我相仿,

个头不低,长得还算清秀,但不知为何,见她第一面我就没有喜欢的感觉。

虽然我曾向父母表达过对此事的不满,但我没有坚定自己的立场。在我19岁的时候,我爹还是给我操办了这门婚事。

结婚当天,我的家人去迎娶前妻过门,我却躲到邻居哥们儿家,很晚才回家。洞房花烛夜,我

没有一丝欣喜,懵懵懂懂熬过了一晚。在家待了两三天,在乡供销社上班的我,就住到单位不回家了。

为此,父母很头疼,甚至迷信地认为我中了邪,他们烧香拜佛也没能将我的心拉回来。我虽然只有初中文化,但我是一个追求自由的人,那种没有感情的婚姻带来的痛苦,他们无法理解。

2 相处中,我和新欢互生情愫

我和前妻没有共同语言,也很少交流,有时怄气就谁也不理谁,没有撒娇,没有求和,没有哄逗,日子像白开水一样平淡。3年后,儿子降生,但儿子并没有成为我们爱情的纽带。

我离开供销社后,经常在外打工,一出门就是几个月。儿子才几个月大,我就南下广州待了一年半,家里似乎没有我的牵挂。

后来,我来到洛阳,以蹬三轮车送货为生。我一直想改变命

运,我肯吃苦、不挑活,很快就有一些积蓄,将三轮车换成了四轮货车。

其实,我对前妻也算不薄,挣的钱我从不乱花,交给她贴补家用。在城里站稳脚跟后,我接她和孩子出来,但前妻身上没有一丝激情。

我的激情,是被另一个女人点燃的。她是一个市场里的一家店主,我经常帮她送货,一来二往,我们熟悉起来。

她在市场里名声并不好,

因为她单身带着女儿,加上头脑精明、性格泼辣,交往的男人不少,很多人说起她都不带好字眼儿,帮她拉货时也不肯多帮忙。我这人实在,看她一个女人家怪可怜,总是不计报酬帮助她。时间久了,她很信任我,有活儿总是找我干;我没事了,也爱去她店里坐坐,和她拉拉家常。

渐渐地,我俩都感受到对方目光的灼热,我终于找到了从未有过的心动感觉。

专家点评

国家二级心理咨询师、婚姻情感指导师安宁:

爱情是一种理想生活,它涉及的仅是两个人之间是否有爱慕之情;婚姻是一种社会生活,它还涉及双方的家庭如何相处。没有爱情的婚姻是不完整的,所以人需要

在婚姻里培养感情;仅有爱情的婚姻是脆弱的,它会加深已经存在的现实矛盾,所以需要两个人携手齐心面对。

青峰没有在第一段婚姻里学会培养感情,又低估了重组家庭的复杂性,仓促踏入第二段婚姻,所

以导致目前夫妻相处、子女教育成长、家人沟通一系列问题的堆积。

青峰不要一味回避问题,要充分担当起儿子、爱人、父亲、继父的职责,同时和妻子相互交流,共同商量解决问题的办法,逐一化解婚姻中的矛盾,必要时可以寻求专业人士的帮助。

3 离婚路,再艰难也要走下去

妻子的人生道路比较坎坷,从小就缺少父母关爱,很早就离婚带着女儿单过,独自一人撑起了生意。她跟我说过,别人都说她太厉害,但是不厉害能行吗?在社会上混,打单身女人主意的坏男人太多了,她必须让自己穿上坚固的“铠甲”,防御“外敌”入侵。

“别人都说我跟这个跟那个的,那都是造谣,我从来不跟自己不爱的人睡觉!”她说话很直接,听得我耳根都热了。但不知为何,我就是喜欢她这种爽朗的性格,比前妻有个性,有激情。

其实,本来我并没有动离婚的念头。一开始,我和妻子只是有了暧昧的情愫,没有实质关系。可是,前妻不知从哪儿听了风言风语,跑到她店里骂她,说她是一个骚货,抢别人老公。

从那之后,妻子也不甘示弱,她明确告诉我:“既然你老婆说我抢你,像你这么好的男人,我就要把你抢到手!”而我也没有理会前妻的劝阻,继续和她交往。一次,我俩去周边地区送货,晚上就住在一起,我下定决心要和前妻离婚。

早在刚结婚不久,我就提出离婚。那时,我爹拿刀逼着我说,只要敢离婚就杀了我。年轻的我拗不过家人,只好放弃了。

这一次,我又遭到家人的反对,我铁了心搬出家门,和前妻展开了拉锯战。闹腾了两三年,前妻看复合无望,只好和我离了婚。

4 新家庭,面临种种难题

我很快和现在的妻子结了婚。经过几年打拼,我已经在市场里开了一家小型加工厂。她在前面做门市,我在后面加工,我们合作起来生意蒸蒸日上。

我说不出有多爱她,但她精明能干、办事利落让我很迷恋,我觉得她才是适合我的另一半。

如果婚姻单单属于我俩,一切都好说,可是,重组家庭总会受到现实的干扰。当我的儿子、她的女儿以及我的家人都插进来时,本来的似水温情被搅成了一潭浑水。

也许是她忙于生意,对孩子缺乏管教,她一二十岁的女儿很早就跟别的男人“爱”在一起。我20岁的儿子呢,长得又高又帅,却不好好学习,像一个绣花枕头徒有虚表。

他俩本应兄妹相称,但自从我和妻子结婚后,他们俩人竟搅和到一起。妻子看我儿子百般不如意,嫌他懒惰、没本事,成天不给他好脸色,偶尔替他洗几件衣服也是怨声载道。她还三番五次表达出怕儿子花钱的意思。

我并不想让我儿子和她女儿在一起,不是因为妻子的女儿之前作风不检点,而是因为这两人根本撑不起一个家。

除了这个矛盾,我的家人都不喜欢妻子,她刚烈、要强的个性总是惹得他们不高兴,我夹在中间很为难。

再婚才3年,我们已多次争吵、矛盾不断,但我从不后悔离婚,因为前段婚姻没有带给我爱。现在,我和妻子也无法和谐相处了。这段婚姻到底是错爱还是真爱?我该如何走下去呢?